

践行嘱托争出彩

一周要闻

魏都区青年工作联席会议第一次全体会议召开

11月27日上午,魏都区青年工作联席会议第一次全体会议召开。会议全面贯彻落实习近平总书记关于青年工作的重要思想,认真落实国家、省、市、县中长期青年发展规划和许昌市《实施意见》,对魏都区青年工作进行部署。

魏都区妇联开展基层妇联领头雁提质赋能培训
为进一步加强基层妇联执委教育培训,切实提高基层妇联执委履职能力,11月26日下午,河南省基层妇联领头雁提质赋能培训百场讲座走进魏都区。讲座的主题为《如何做好新时代基层妇女工作》,内容丰富,开阔了妇联干部的视野,提升了妇联干部的履职素质、能力和水平,进一步激发了妇联干部干事创业的热情。

引导青年正确认识世界,全面了解国情,把握时代大势。要鼓励青年到艰苦的一线吃苦磨炼,增长才干,放手让青年在重要领域和重要岗位上攻坚克难、施展才华,积极为青年创造人人努力成才、人人皆可成才、人人尽展其才的发展条件。要加强统筹协调,构建做好青年工作的强大合力。各级各部门各单位要高度重视青年工作,关心、支持青年事业的发展,牢固树立“一盘棋”思想,密切配合、协调联动,推动青年工作高质量发展。(政文)

魏都区“坚定跟党走,奋进新时代”文化系列活动月红红火火,让20万余居民在家门口乐享文化盛宴——百场“大戏”唱出魏都奋进活力

本报记者 许廷合 通讯员 邢铭伟

11月30日,在许昌市老年公寓活动室里,欢声笑语,掌声不断。当日,魏都区文化战线的35名志愿者,来到这里给老人们唱戏、跳舞、表演吹糖人等,受到了老人和周围居民的热烈欢迎。至此,魏都区“坚定跟党走,奋进新时代”文化系列活动已举办了100场。

文化送到家门口,唱响的正是幸福欢歌。2021年将迎来中国共产党建党100周年,为庆祝这个伟大日子的到来,魏都区将11月命名为“坚定跟党走,奋进新时代”文化系列活动月,通过在居民家门口举办100场公益演出活动,展现社区蓬勃发展的良好风貌,奏响颂党爱国的时代强音。

自11月3日首场演出开演以来,以“坚定跟党走,奋进新时代”为主题的100场文化演出活动在全区13个街道办事处80多个社区陆续展开。在这次文化惠民的实践中,借助文化系列活动月这一契机,由魏都区委宣传部、魏都区文广旅局牵头,以魏都区文化馆为总馆、全区13个街道办事处为分馆举办的文化系列活动,也为居民打造出一个展示才艺的新舞台。

“做好接地文章,就要求我们文化工作者必须对接居民需求。”魏都区文广旅局局长罗长安表示,通过文化馆总馆、分馆的联办机制,魏都区积极发挥街道文化站和社区文化服务中心的主体作用,着力实现文艺精品共赏、文化资源共享,在全民文化联建中,助推全区创建国家公共文化服务体系示范区建设。

在一个月的时间里连续举办百场演出,顺利完成平均每天近4场的演



11月份,魏都区在为期一个月的时间里,通过在居民家门口举办100场公益演出活动,奏响颂党爱国的时代强音。图为11月20日,西关街道办事处举办的公益演出活动现场。 许廷合 摄

出任务,对魏都区公共文化服务体系来说,也是一次文化服务效能的精彩展示。魏都区文广旅局副局长张海英介绍,近年来,魏都区以满足新时代人民群众日益增长的精神文化需求为根本出发点,以创建国家公共文化服务体系示范区为契机,进一步加快区、街道办事处、社区三级现代公共文化服务体系建设步伐,全区86个社区除拆迁待建外,已建成82个综合文化服务中心,已有登记在册的文化志愿者800余名,文化志愿服务团队50余支,基本形成了覆盖全区的“15分钟公共文化服务圈”“15分钟阅读圈”“15分钟文化志愿服务圈”等。

“魏都区经济社会建设取得巨大

成就,为文化系列活动月顺利开展提供了坚强的“硬件支撑”。而对我们文化工作者来说,就更要在惠民平台上做好“软件服务”。魏都区文化馆馆长李珊珊说,为了确保演出质量,该馆充分发挥魏都区传统文化艺术创作基地、魏都区传统文化辅导培训基地的作用,借助此次机会,让文艺专家人才创作的原创作品在居民家门口得到集中展演。此外,该区在积极动员社会力量参与的同时,组织专家人才对各社区的上报项目进行遴选指导,确保演出有看头、有亮点。11月20日,在西关街道办事处举办的演出活动,通过百姓文化许昌云直播,约有5.5万人进行线上观看,精彩的节目也得到了广大观众的

一致好评。

舞台上,各类节目丰富多彩;舞台上,社区居民看得津津有味。“台上演员唱得好、跳得好,很多演员都是身边老年人,演得也是身边事,看了亲切、听着欢喜,真是太好了。”提起对家门口演出的印象,东关街道办事处春秋社区居民李欣宇这样表述着自己的“文化幸福”。

家门口的演出活动,不仅直接打通了服务群众的“最后一米”,而且让社区居民的参与感、获得感和认同感更强。五一路街道办事处许继社区党支部书记范学政告诉记者,为了给居民亮“绝活儿”,社区“党之声”合唱团在演出的前一星期,天天晚上加班加点排练。“大家聚在一起热闹,节目排练不仅丰富了大家的日常生活,而且让居民的幸福指数越来越高。”范学政说。

演出沁人心脾,文化惠民。据统计,在魏都区“坚定跟党走,奋进新时代”文化系列活动月期间,魏都区共开展演出100场,云上直播20期,受益群众20万余人,在全区营造了“团结、向上、和谐、文明”的文化氛围,也为魏都区积极创建国家公共文化体系示范区工作增添了动力,注入了活力。

“以百姓喜闻乐见的文艺形式唱响主旋律、传播正能量,既是建设文化魏都的具体探索,又是文化惠民的题中要义。”罗长安表示,下一步,该区将进一步整合现有公共文化资源,围绕群众需求提供“菜单式”服务,常态化开展群众喜闻乐见的精神文化活动,不断增强文化工作的影响力、凝聚力、生命力,让文化魏都的品牌越擦越亮。

学习贯彻党的十九届五中全会精神

魏都区举办专题讲座 深入学习贯彻党的十九届五中全会精神

本报讯(记者 许廷合 通讯员 赵廷)为深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,11月26日下午,“魏都云课堂”特邀中国人民大学习近平新时代中国特色社会主义思想研究院副院长王向明、中国科学技术发展战略研究院综合发展研究所副所长丁明磊作线上专题辅导,引导全区党员干部立足本职工作,凝心聚力,砥砺前行。

当日,王向明以《深入学习领会习近平总书记关于我国中长期发展战略思想》为题,从历史与现实、理论与实践的角度,对我国中长期发展战略思想的重大意义、有利条件和重要特征等进行了深入解读。他指出,当今世界正经历百年未有之大变局,这次疫情也是百年不遇,既是一次危

机,又是一次大考,我们要完善战略布局,做到化危为机,实现高质量发展。丁明磊指出,无论是国内高质量发展和现代化建设的需要,还是应对当前深刻复杂变化国际形势的需要,我国都需要走一条自立自强的道路,为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供科技支撑。

魏都区广大党员干部通过手机、电脑等载体认真观看两位教授的线上课程。大家一致表示,身处大有可为的新时代,必须全面深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,在魏都区委、区政府的坚强领导下,抢抓机遇,应对挑战,奋勇前进,为推动建设“智造之都、宜居之城”、谱写新时代中原更加出彩的“魏都篇章”不懈奋斗。

魏都区

召开社区“两委”换届工作会议

本报讯(记者 付家宝)11月30日上午,魏都区社区“两委”换届工作会议召开。会议传达了省委、市委村(社区)“两委”换届电视电话会议精神,并就做好魏都区社区“两委”换届工作进行部署。

会议要求,要提高政治站位,深刻领会社区“两委”换届工作的重要意义,立足全局,高标准启动、高质量推进全区社区“两委”换届工作。

要坚持选优配强,严格把关社区“两委”换届工作的用人导向。各街道办事处要在优化队伍结构上下功夫,拓宽选人渠道,提升整体素质;在保证人选质量上

下功夫,坚持德才兼备,严守用人标准;在平稳有序换届上下功夫,突出组织把关,严守底线思维。

要突出关键环节,全力确保社区“两委”换届工作的规范开展,做到严格政策不变通、严守程序不走样、严密组织不出错,实现组织满意、群众满意。

要强化责任落实。区换届工作领导小组要加强组织领导,各成员单位要各司其职、各负其责,通过各街道办事处、各相关部门的精细准备、精心组织、精准操作,确保社区“两委”换届顺利完成、圆满高效。



为加强对青少年的法治教育,11月27日上午,魏都区司法局到八一路小学开展送法进校园活动。此次活动邀请专业律师结合青少年违法犯罪案例,教育和引导学生们要遵守法律、珍惜校园美好时光。 付家宝 摄

魏都区:打通服务群众的“最后一米”

本报记者 许廷合 通讯员 张浩

“这事儿要是放在以前,得跑好几趟,好几个工作日才能办好……”11月30日,西关街道办事处后街社区居民王磊拿着身份证、户口簿、结婚证等材料,到该社区党群服务中心办理“二孩”生育证,从录入信息到办理完成,仅用了3分钟。他禁不住感叹:“现在办事可真方便!”

王磊在家门口体验到的便捷与高效,得益于基层社区治理水平的不断提升,更得益于魏都区“五网融合”智慧党建平台的运用。面对城市工作新形势,如何抓好城市基层党建、厚植党的执政之基?魏都区把“互联网+大数据”与基层社区治理深度融合,让党心与民心贴得更近,让群众的生活变得更加舒心、便利。

“平台整合各职能部门资源,由基层党建、社会治理、行政审批、社区管理、便民服务五大系统组成,实现了‘社区信息一网采集、社区事务一网办理’。”后街社区党支部书记曹聪聪说,“现在,从优抚低保、劳动保障,到计划生育和各种缴费等,

群众不出社区都能快速办结。”

为了真正打通服务群众的“最后一米”,近年来,魏都区累计投入4.1亿元,不断改善社区党群服务中心,使其平均面积达1558平方米,目前有50个社区党群服务中心面积超过1000平方米,为群众办事提供了更好的服务环境。同时,魏都区按照200户到300户的标准,将全区86个社区细化成620个责任网格,将全区58个职能部门的62项工作任务全部落实到网格,实行网格“日巡查、日报告”的工作制度。

“每天上班,我都会先用网格手机签到。”魏都区南关街道办事处七一社区党委副书记王微微告诉记者,社区干部或网格员在网格中发现的安全隐患、矛盾纠纷、城市管理等问题,会第一时间以图片加文字的形式上传到“五网融合”智慧党建平台,基层能够解决的就立刻解决,解决不了的利用该平台直接上报至有关职能部门。

“责任单位会在规定时间内办理

事件并将办理结果反馈至智慧党建平台,该平台工作人员还会对每个当事人进行电话回访。”王微微说,通过该平台,社区不仅形成了发现问题、处理问题、反馈结果的闭环,还免去了社区干部层层上报的麻烦,提高了工作效率。

七一社区居民寇琴使用过智慧党建平台后,表示非常满意。“前一段,我们家属院的垃圾无人清运。我们把问题反映给网格员,很快垃圾就被清走了。”寇阿姨说,这些年,从停车难到广场舞扰民等,小区里好多烦心事都被化解在“网上”。

“一屏观全城,一网管全城。”魏都区委社区工作委员会主任柴凤祥说,除了“五网融合”,魏都区“互联网+大数据”与基层社区治理的深度融合,已经体现在社区生活的方方面面。

通过民生大数据监督平台的终端,居民不仅可以查询相关政策,了解民生资金、“三资”公开情况等,发现问题还可以一键举报至相关部

门。

在社区综治中心,覆盖社区的一个个监控摄像头始终“紧盯”居民们的平安,与公安部门的“雪亮工程”形成互补。

在社区有声图书馆,读者用手机扫二维码就能免费收听2万多部有声书。有声图书馆可以通过后台定期更新内容,避免了传统图书馆更新慢的缺点。

在居民手机上,各种智慧社区App、公众号、便民服务微信群等,让大数足不出户就实现社区事务一点即知、发现问题一说就办……

大数据与社会治理、民生服务的深度融合,也让社区居民的幸福获得感节节攀升。在七一社区老年人日间照料中心,通过“刷脸”完成打饭的周水池大爷走出门口台阶时,指着身边的工作人员对记者说,“你看看,无论是‘刷脸’,还是扶这一胳膊,我们看着能不高兴!”听到他的话,日间照料中心一片笑声。

好儿媳张改娜:用孝心谱写人间真情

本报记者 付家宝

看到,屋子面积不大,收拾得井井有条。张改娜正在给靠在床头的公公余付成喂饭。每舀起一小勺饭菜,她都先放在嘴边吹凉,再小心翼翼地送进老人嘴里。老人吃饭极慢,一顿简单的饭有时要花费半个小时,但张改娜不急不躁,耐心侍奉,不时擦拭老人嘴角流出的汤汁。伺候公公吃完饭,照顾老人睡下后,她才停下来接受采访。

“6年来,一直是我一个人照顾公公,要说累,真是挺累的,可谁都有老的时候,公公就是我亲爸,怎么能割舍得下?”张改娜说。

2014年11月,余付成因突发脑出血,住进了医院。公公住院期间,无法进食,张改娜就将谷物、蔬菜打成糊状,一点儿一点儿喂给公公吃;公

公输液,她紧盯输液瓶,彻夜未眠;公公无法动弹,她隔一会儿就给公公翻一下身子……由于护理周到,一个月后老人出院时,医生都惊叹他的康复情况。

虽然出院了,但是老人生活还是无法自理。为了锻炼他的肢体协调能力,张改娜找来布和剪刀,让他练习织布。为了保持老人身体清洁,张改娜每隔几天就会为他擦洗身体。

“为什么不让你爱人来做这件事呢?有没有觉得难为情?”记者问。“自己的爹哩,没啥。”张改娜说,自从老人患病后,家里开销很大,丈夫整日在外奔波,家务活儿一直由她包揽。

为了使老人的病情尽快得到好转,张改娜和丈夫到处寻医问药,但

效果都不太好。面对病情,老人对生活渐渐失去了信心。张改娜看出了老人的心事,就天天搀扶着让他外出呼吸新鲜空气,陪他聊天儿,千方百计开导老人要坚强、乐观。她常对老人说:“你一定要战胜病魔,我们会尽最大努力照顾你、陪伴你。”

6年来,张改娜几乎没出过远门。不论白天晚上,她都悉心照料着老人的起居饮食,端茶送饭、擦洗身子,还不定时地翻身、按摩……在老人瘫痪在床的6年里,老人的房间里没有任何异味,被子和衣服也总是干干净净的。

“百善孝为先。老人辛苦了一辈子,我们有责任把他们照顾好。幸福生活与物质无关,只要一家人和睦睦睦,对我来说就是最好的。”张改娜说。

为民服务也需要“工匠精神”

付家宝

“工匠精神”是专注、精确、极致、追求卓越的精神,不仅仅局限于专业技术人员,还适用于各行各业的工作者,党员干部对待工作也要有“工匠精神”,要善于将“工匠精神”用于为民服务上。

党员干部发挥“工匠精神”,就要在思想上、作风上、行动上精益求精、追求完美,更好地为百姓谋福利。

要学习“工匠精神”的服务精神。为民、务实是对每一名党员干部的基本要求。基层工作主要就是与群众打交道,党员干部要时刻想民之所想、急民之所急、解民之所困,切实为群众办事谋利益。

要学习“工匠精神”的坚守精神。“工匠精神”就是用心做一件事情,不因名不、不为利,只求单纯地把每一件事情做到极致。作为党员干部,更要时刻警醒

自己,坚守岗位,为民服务,树立一份信念,耐得住寂寞,受得了枯燥,甘做小事、善做小事、勤做小事,踏踏实实为群众办事。

要学习“工匠精神”的创新精神。创新是破解工作难题的需要,党员干部处于为民服务的第一线,在工作中会面临许多新问题与新挑战,这就要求党员干部不断更新知识储备,不断改进工作方法,不断提升业务能力,雕琢自身的“技艺”,更好地为民服务。



“要是自己的儿子、闺女,照顾父母是应该的,可作为儿媳,能把瘫痪在床的公公照顾得这么周到,真是难得。”11月30日,记者来到市区五一路街道办事处许继社区许继花园小区采访,提起精心照料瘫痪公公的好儿媳张改娜,小区居民连连称赞。6年如一日无怨无悔地悉心照顾,张改娜用自己质朴的行动,演绎了至纯至孝的典范。

当日中午,在张改娜家中,记者